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BALSZEMMEL

MI LESZ NÁLUNK 2018-BAN?

Vége az izgalomnak. A németek választottak. Semmi meglepetés 
nem volt. A közvélemény-kutatók jól jelezték előre, hogy mi van 
a társadalomban. Folytassa Merkel, de egy kicsit meggyengítve! 
A mumust is bejuttatták az Alternatíva Németországnak nevű 
párt formájában, amely nemes egyszerűséggel közölte, hogy 
„vadászni fognak” a kancellárra, és vizsgálóbizottságot akarnak 
„Merkel bűneinek kivizsgálására.”

A gyárak munkásai, a dolgozó emberek ettől nem fognak 
jobban járni. Nem lesznek beljebb. Ezentúl sem fogják sorsukat 
alakítani.

Mi lesz nálunk 2018-ban? Folytassa Orbán, csak egy kicsit 
meggyengítve, vagy beválik a szocliberális ellenzék jóslata és 
álma, és a választók lecserélik a kormányt? Ki tudja.

Sokan gondolkodnak úgy, hogy a Fidesz egyetlen ütőkártyája 
a migránsügy. Szó, ami szó, a kormány eltalálta az emberek 
hangulatát. Az ellenzéki pártok olyan nehezen érthető 
ideológiai jelszavakkal álltak elő, mint demokrácia, Európa. 
A Fidesz meglovagolta a migránsügyet, de ezt csak azért tehette, 
mert az emberek többsége valóban nem akar migránsokat. Ma 
még nehéz megmondani, hogy a migránsügy hatása kitart-e 
a választásokig, nem unnak-e bele az emberek. De látva 
az Európából érkező híreket, többek között a német választásokat 
is, a migránsügy komoly politikai fegyver lehet jövőre is.

A Fidesz igazi fegyvere, hogy szinte minden társadalmi 
csoportnak adott valamit. Senkinek sem annyit, amennyi 
kellene, de eleget ahhoz, hogy az emberek ne menjenek az 
utcára. A Fidesz a szó szoros értelmében átvette a Munkáspárt 
programjának számos elemét. Emeljük fel a minimálbéreket, 
ahogyan a Munkáspárt követelte minden eddigi választáson? 
Emeljük! S felemelték. Támogassuk a családalapítást, 
a gyermeknevelést, ahogy a Munkáspárt többször is mondta? 
Támogassuk! A következő hónapokban a kormány ezt mind el 
fogja mondani a saját eredményeként.

Ezzel azonban nem merül ki a Fidesz fegyvertára. 
Fokozatosan elvette az ellenzék kenyerét. Az oktatás és 
az egészségügy témájában még nem is olyan régen utcára 

lehetett vinni embereket. Az oktatás, az egészségügy ma is 
fontos, és el is lehet mondani, hogy többet kell rá költeni. Ez 
mindenki el is mondja. A helyzet azonban az, hogy az oktatásról 
és az egészségügyről szinte minden magyar embernek saját 
tapasztalata és saját véleménye van, de ez a rengeteg vélemény 
nem áll össze kormányt döntő programmá. 

Az ellenzék a korrupció ügyét használja frontális támadásra. 
A Jobbik meg is kezdte a „vadászunk Orbánra” kampányt. 
Csakhogy van ezzel egy kis gond. Küzdjünk az oligarchák ellen! 
– harsogja a Jobbik. Az a Jobbik, amelyet Simicska Lajos pénzel, 
aki maga is oligarcha. A Jobbik fő gondja az, hogy a Fidesz 
szinte minden témát elvett tőlük. Ők legfeljebb utánalőhetnek, 
s az kevés. A Jobbik nem Alternatíva Magyarországnak, hanem 
egy párt, amely eldobta azt, ami korábbi sikereinek forrása volt, 
a radikalizmust, a leplezett vagy leplezetlen cigányellenességet 
és antiszemitizmust.

Az MSZP-nek látnia kellene, hogy a német SPD-nek volt 
egyértelmű vezére, és mégsem nyertek. Vezér volt, csak program 
nem volt. Az MSZP valamit rárak a Fidesz szociális ígéreteire, 
de ezzel nem tud segíteni a mélyszegénységben élőknek. Ahhoz 
túl kell lépni a kapitalizmus kereteit, hogy segítsünk azoknak, 
akik szegénynek születtek és szegényként is fognak meghalni. 
De az MSZP ezt nem akarja és nem is tudja. Az MSZP-nek 
ez a fő gondja, amellett persze, hogy vezérük sem örvend 
közimádatnak.

Gyurcsány egyet fütyül és ezrek jönnek össze – mondta 
egy külföldi ismerősöm, aki jól átlátta a magyar politikát. 
Az MSZP-s vezérek órákat fütyülhetnek, tette hozzá, akkor 
se jön össze senki. Gyurcsány igazi esélye nem 2018, hanem 
az azt követő időszak. Az MSZP romjain, az MSZP elkötelezett 
híveiből ütőképes szocliberális pártot csinálhat.

A többi kis pártot, amelyeket a tőkés média igyekszik nagynak 
mutatni, valójában csak az érdekli, hogy egy-két emberüknek 
legyen megélhetésük 2018 után is. A parlamenti képviselői 
pénzből ki lehet jönni.

A Munkáspárt is ott lesz a választásokon. A változás, az új 
lehetőségét kínáljuk az embereknek. Lopják a programunkat? 
Lopják, de ez csak egyet bizonyít, hogy mi ismerjük az emberek 
hangulatát. Nem a gazdagokét, nem a Fidesz-középosztályét, 
hanem a munkájukból nehezen élő emberekét. A Fidesz, vagy 
akárki is kerül hatalomra, előveszi a mi programunkat, mert 
az embereknek adni kell, ha nem akarnak társadalmi felfordulást. 
De tőkés pártok lévén, akik mögött kisebb vagy nagyobb 
oligarchák állnak, soha sem fogják a mi programunkat teljes 
egészében valóra váltani. Ehhez a Munkáspárt kell, amely nem 
a pénz uralmától függ, és nem a pénzeseknek akar jobb világot, 
hanem annak a sok millió embernek, aki nem érzi magát túl 
jól, akinek hiányérzete van, aki egy jobb világot akar. De ehhez 
bátorság kell, akarni kell az újat. Egyébként úgy járunk, mint 
Németországban.
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POROSENKO ALÁÍRTA AZ OKTATÁSI TÖRVÉNYT

Petro Porosenko ukrán elnök aláírta hétfőn az új oktatási 
törvényt, amelyet szeptember 5-én fogadott el a kijevi parlament, 
és amely a kisebbségi nyelveken történő oktatás visszaszorítása 
miatt komoly tiltakozásokat váltott ki belföldön és külföldön, 
köztük Magyarországon is. (http://mti.hu)

A törvény mélyen nacionalista és nem törődik azzal, hogy 
Ukrajnában nemzeti kisebbségek élnek. Kimondja: Ukrajnában 
az oktatás nyelve az államnyelv. Ennek megfelelően 
a nemzeti kisebbségek anyanyelvű oktatása – az ukrán mellett 
– csak az első négy osztályban lesz engedélyezett, és csupán 
az önkormányzati fenntartású tanintézetek külön osztályaiban 
vagy csoportjaiban, így az 5. osztálytól felfelé, az anyanyelvi 
tárgyak kivételével, minden tantárgyat ukránul oktatnak majd. 
Porosenko abban bízik, hogy sem az EU, sem az USA nem 
fog tiltakozni, mivel nekik fontosabb Porosenko nacionalista-
fasiszta rendszerének fenntartása.

HOL A DEMOKRÁCIA FRANCIAORSZÁGBAN?

Emmanuel Macron francia köztársasági elnök a tömeges 
tiltakozások ellenére aláírta a munka törvénykönyve módosítását. 
A munkaadók több jogot kaptak a bérek meghatározásában és 
a munkaviszonnyal kapcsolatos kérdésekben.
(http://www.trtworld.com/europe/macron-signs-french-labour-
reforms-into-law-amid-protests-10754)

A francia dolgozók évek óta küzdenek a munkaügyi szabályok 
módosítása ellen, mely kedvezőtlen a dolgozókra nézve. 
A francia tőke a válság leküzdése érdekében „meg akarja 
leckéztetni” a dolgozókat.

KÍNA: KI MEGY A KÉSZPÉNZ A DIVATBÓL?

A kínai emberek 84 százaléka nem visz magával készpénzt, 
hanem valamelyik elektromos rendszeren keresztül fi zet. (http://
www.china.org.cn/business/2017-09/24/content_41638562.htm)

Kína rohamosan alkalmazza a legújabb technikai újításokat. 
Az emberek vevők az újra. A pénz biztosan nem megy ki 
a divatból, de sok készpénzt nem kell cipelni.

NÉMETORSZÁG: ROMLIK A KÖZBIZTONSÁG

Jelentősen romlott a közbiztonság Németországban 
a migránsok tömeges befogadása óta – mondta Georg Spöttle 
biztonságpolitikai szakértő vasárnap reggel az M1 aktuális 
csatornán. A szakértő szerint nőtt a kábítószerrel való 
visszaélések, a zaklatások, a nemi erőszakok és a rablások 
száma az országban. A felsorolt bűncselekményeket elsősorban 
migránsok követik el - tette hozzá. Szólt arról is, jelenleg 
senki nem tudja megbecsülni, hogy mennyi migráns van 
az országban, a szám valahol 1,5 és 2,1 millió között lehet; 
a pontos számot azért sem lehet megállapítani, mert sokan 
hamis személyazonossággal tartózkodnak Németországban. 
(www.mti.hu)

A német társadalom láthatóan nem tud mit kezdeni az egyre 
több migránssal. A migráció megállítását, a német társadalom 
védelmét egyre többen követelik.
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SIKERES ÉS BOLDOG ÚJ ÉVET!
Nemsokára újra kezdődik a zsinagógai év, és számvetést 
kell készítenünk mindarról, amit magunk mögött hagyunk, 
napokon belül megkezdődik az őszi ünnepek sorozata. 
(http://www.mazsihisz.hu)

A magyarországi zsidóság boldogulása része Magyarország 
fejlődésének. Kívánjuk, hogy a magyarországi zsidóság 
a jövőben is biztonságban éljen, és sikerrel járuljon hozzá 
országunk életéhez. Sikeres és boldog új évet!

KELL-E TÖBB MEZŐGAZDASÁG?
A mezőgazdaság ma a GDP 3,8 százalékát adja, és 
a foglalkoztatottak 5 százaléka dolgozik a mezőgazdaságban. 
(http://mti.hu)

A rendszerváltás után szétverték a korábban virágzó 
mezőgazdaságot. Velünk meg elhitették, hogy annál fejlettebb 
egy ország, minél kevesebb a mezőgazdaság. De ez nem 
így van! Magyarországon jó a föld, jó az éghajlat, minden 
megvan a korszerű mezőgazdasághoz. Teremtsünk 200 ezer 
új munkahelyet! Termeljünk meg itthon mindent, amit lehet! 
Legyünk ismét Európa és a világ exportőre!

NE LEGYEN FELHŐKARCOLÓ BUDAPESTEN!
Évek óta folyik a vita, hogy legyen-e felhőkarcoló Budapesten. 
Talán már döntések is születnek. (http://www.lobu.hu)

Hongkong szép város. A felhőkarcolók hozzátartoznak a város
látványához. De oka is van. Hongkong egy sziget, kevés 
a beépíthető föld. Terjeszkedni csak felfelé lehet. De Budapesten 
semmi sem indokolja, hogy felhőkarcolókat építsenek. Védjük 
meg a várost! Ne legyen felhőkarcoló Budapesten!

ELÉG A HIVATÁSOS KÉPVISELŐKBŐL!
Szászfalvi László országgyűlési képviselő hétfőn bemutatta, 
milyen egy előrelátó politikus. A KDNP képviselője kispárnával 
érkezett az ülésnapra, hogy semmi se zavarja a koncentrációt 
a teremben zajló vitára. És ha mégis ki kéne mennie pár 
percre, akkor se felejtse el senki választókerületét, ezért 
a párnán településének nevét hirdeti. Igazán lelkiismeretes! 
(http://hvg.hu)

A parlamenti képviselők ráérnek. Fölösleges hosszú heteket 
tölteni a parlamentben. A nép által választott, a nép által 
ellenőrizhető, a napi életben élő képviselőkre van szükség.

LESZ VÉGRE REPÜLŐTÉRI VASÚT?
Ugyan az alagút vége még nem látszik, de zajlanak az előkészületei 
az új repülőtéri vasút megépítésének. A Budapest–Cegléd vonal 
része lenne a szintén kétvágányú, villamosított szakasz. Mint 
ismert, a kormány még tavaly év végén döntött arról, hogy 
a főváros és a Budapest Liszt Ferenc nemzetközi repülőtér között 
új vasúti összeköttetés létesüljön. (http://magyarhirlap.hu)

A repülőtéri vasút felépítéséről először 1985-ben (!) született 
döntés. Azóta szinte minden kormány elszánta magát, csak 
éppen soha nem épült meg. Most már nagyon kellene!
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   EZ TÖRTÉNT    EZ TÖRTÉNT 
A MUNKÁSPÁRTBAN

MAGYARORSZÁGRÓL ÉS AZ EU-RÓL MINSZKBEN

A Belarusz Állami Egyetem meghívására az egyetem 
nemzetközi kapcsolatok karának hallgatói számára tartott 
előadást Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke. (www.bsu.by)

A Belarusz Állami Egyetem az ország legnagyobb egyeteme. 
A nemzetközi kapcsolatok karon diplomatákat, jogászokat, 
külkereskedőket, vámszakembereket, turisztikai szakértőket 
képeznek. Magyarország iránt mindig nagy az érdeklődés.

MISKOLC: SOK CSALÁD NEM LÁTJA A KIUTAT

Miskolc 1. OEVK-ben, Alsózsolcán és Felsőzsolcán 
népszerűsítette a Munkáspártot a párt helyi szervezete. 
Ismertették a párt programját, terjesztették A Szabadságot. 

A lakosság nagyon nehéz körülmények között él. Sok család 
nem látja a kiutat nehéz helyzetéből.

VÁLTOZÁSOK 
A POLITIKAI 

MENETRENDBEN

Hétfőn ülést tartott a Munkáspárt Elnöksége. Úgy ítélte meg, 
hogy az idén őszre tervezett KB-ülések és SZEA-ülések túl 
nagy terhet jelentenek a párt aktivistái részére. Ebből kiindulva 
az Elnökség úgy döntött, hogy a Központi Bizottság 2017. 
november 11-re tervezett ülése maradjon el, és a novemberben 
rendezendő SZEAK munkanapjába épüljön be, s kerüljön sor 
néhány időpont módosítására is.

Október 2. Megyei Elnöki értekezlet

Október 14. Szabó Ervin Akadémia ülése

Mit mondjak a Munkáspártról? 
Thürmer Gyula

Munkáspárti marketing a választásokon. 
Karacs Lajosné, Kovács István

Október 18-19. Országos Akciónap

November 6. Megyei Elnöki értekezlet

November 18. Szabó Ervin Akadémia ülése

Megemlékezés a NOSZF 100. évfordulójáról, tájékoztató 
a kommunista és munkáspártok tanácskozásáról. 
Thürmer Gyula

A választási felkészülés állása. 
Karacs Lajosné, Hajdu József

Módszertani előadás és módszervásár a választáshoz kötődő 
helyi feladatokról. 
Hajdu József

December 16. A Központi Bizottság ülése

Megemlékezés a párt születésnapjáról.
A Munkáspárt 2018. évi feladatai. Thürmer Gyula

Január 14. A Központi Bizottság ülése

Az országos lista elfogadása a 2018. évi választásokra. 
Thürmer Gyula
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A NŐK HELYZETE A KAPITALISTA MAGYARORSZÁGON
Magyarországon 1989-1990-ben 
megdöntötték a szocialista rendszert, 
és az ország a kapitalizmus útjára 
lépett. Ez alapvetően megváltoztatta 
a nők helyzetét a társadalomban. 

Jelentősen csökkent a foglalkoztatott 
nők száma. A szocializmusban 
a nők túlnyomó többsége dolgozott. 
A tőkés rendszerváltás után a nők 
munkanélkülisége látványosan meg-
nőtt, és csak az utóbbi években 
csökkent.

Megnőttek a férfi ak és nők 
bérezése közötti különbségek. 
A szocializmusban is volt különbség 
a férfi ak és nők bérezése között, 
de a szocialista rendszer mindent 
megtett azért, hogy egyenlő munkáért 
mindenki azonos bért kapjon. A tőkés 
Magyarországon a férfi ak még ma 
is, 27 évvel a tőkés rendszerváltás 
után 18-20 százalékkal több fi zetést 
kapnak ugyanazon munkáért.

A nőtársadalom jelentősen diff e-
renciálódott. A szocializmusban 
az egyes társadalmi rétegek között 
nem volt áthidalhatatlan szakadék. 
A tőkés rendszer mély társadalmi 
különbségeket teremtett. A nők között is kialakult egy szűk 
gazdag, sőt szupergazdag rész, s velük szemben a szegény, vagy 
napi gondokkal küzdők milliói.

Nőtt a nők kiszolgáltatottsága. A szocializmusban a nőket 
számtalan állami intézkedés védte. Várandós anyát nem lehetett 
elbocsájtani és szülés után az anyákat vissza kellett venni 
a munkahelyre. A tőkés viszonyok között is védik törvények 
a nőket, de valójában a piac törvényei érvényesülnek. 

Nehezebbé vált a gyermekvállalás, a családalapítás. 
A szocializmusban is létezett a karrier vagy gyerek dilemma, 
de a tőkés viszonyok között ez végletesen kiéleződött. A nők 
később kötnek házasságot, sok esetben későn vagy egyáltalán 
nem vállalnak gyermeket. A szocializmusban az állam szociális 
bérlakások tömeges építésével segítette a családalapítást. Ma 
nagyon nehéz egy fi atalnak önálló lakáshoz jutni.

A nőknek kellett vállalniuk a tőkés útra való áttérés szinte 
minden következményét. A szocializmus évtizedeit stabilitás 
és fokozatos, de biztos fejlődés jellemezte. A családoknak volt 
biztos munkájuk, biztos jövedelmük és a jövő kiszámítható 
volt. 1990 után másfél millió munkahely szűnt meg, családok 
százezrei kerültek nehéz helyzetbe a munkanélküliség miatt. 

Sok család veszítette el a fedelet a feje fölül. E terhek zömét 
az asszonyoknak kellett elviselni, tartani a lelket a családokban.

A nők szerepe a politikai döntésekben csökkent. 
A szocializmus soha nem látott mértékben vonta be a nőket 
az ország irányításába. A kormányzó párt, a kormány 
vezetésében mindig voltak nők. Az elmúlt 27 évben a nők 
tömeges részvétele a politikai döntésekben megszűnt.

Csökkent a nők társadalmi szervezettsége, érdekérvényesítő 
képessége. A szocializmusban a nők érdekeit védte a szocialista 
állam. Emellett egységes országos nőszervezet is létezett, 
valóságos jogkörökkel és tekintéllyel. A tőkés rendszer 
megszüntette az egységes nőmozgalmat. Kisebb-nagyobb 
területi és tematikus szervezetek jöttek létre, amelyek nem 
képesek küzdeni a nők érdekeiért.

A kapitalizmus jelentős mértékben manipulálja a nők tudatát, 
gondolkodását. A tőke erői mindent megtesznek azért, hogy 
a kapitalizmus negatív következményeit elhallgassák, elvonják 
fi gyelmüket a tőke elleni osztályharcról, és a nők fi gyelmét más 
kérdésekre koncentrálják. Így kerülnek a közvélemény előterébe 
olyan kérdések, mint a gender-jelenség, a házasságon belüli erőszak, 
a nem hagyományos szexuális magatartás és sok minden más.



7XII. (XXVIII.) ÉVFOLYAM, 39. SZÁM
2017. SZEPTEMBER 30.AA

NŐK A MUNKA VILÁGÁBAN

A nők helyzetét alapvetően meghatározza az a hely, amelyet 
a munka világában elfoglalnak. Magyarországon 2017-ban 
a 15-64 éves foglalkoztatottak létszáma 4,4 millió fő volt, és 
elérte a lakosság 67,4 százalékát. A férfi ak 73,8 százaléka volt 
foglalkoztatva, a nők esetében ez az arány 61,2 százalék.  

A férfi ak esetében a munkanélküliségi ráta 2017-ben 4,4 
százalék, a nőknél 4,1 százalék. A munkanélküliek 50,7%-a egy 
éve vagy annál régebben keresett állást. A munkanélküliség 
átlagos időtartama jelenleg 18,2 hónap.

A statisztikai adatok azonban félrevezetők. A rendszerváltás 
után másfél millió munkahelyet számoltak fel. Az elmúlt 27 év 
tőkés fejlődése csak egy részét állította ennek vissza.

A szociológiai felmérések szerint a magyar lakosságból 
mintegy 2 millió ember tartozik az úgy nevezett underclasshoz. 
Ezek az emberek nem kapnak állami segélyt. Jó esetben 
a lakóhelyükön végeznek idénymunkát. Ez az a társadalmi 
csoport, amelynek semmilyen kilátása sincs arra, hogy 
kiszabaduljon ebből a helyzetből. Mintegy 40 százalékuk nő.

Figyelembe kell venni azt is, hogy a nők számára 
a háztartás társadalmilag elfogadott tevékenységi szféra, 
ezért a női munkanélküliek, a pályakezdők egy része eltűnhet 
a háztartások csatornáin anélkül, hogy megjelenne a hivatalos 
munkanélküli statisztikákban. Az általános vagy középiskolát 
végzett pályakezdő lányok kedvezőtlen 
munkaerőpiaci viszonyokkal rendelkező 
térségekben visszahúzódnak a háztar-
tásba, a családok többsége a férjhez 
menésig eltartja őket. 

A nők rejtett munkanélkülisége ily 
módon nagyobb a férfi akénál, a munka-
nélküliségen keresztül veszélyeztetett 
szegény nők száma és aránya 
a hivatalosan kimutatott statisztikánál 
feltételezhetően nagyobb.  

AZONOS MUNKÁÉRT 
NEM AZONOS MUNKABÉR

Az azonos munkáért azonos díjazás elve 
már az 1957-es Római Szerződésben 
is szerepelt. A valóság azonban nem 
ez. A női és férfi  keresetek közti rés 
(gender pay gap) azt mutatja meg, hogy 
a teljes munka-időben foglalkoztatott nők 
bruttó átlagkeresete hány százalékkal 
alacsonyabb, mint a férfi aké. Az EU 
átlag 16,7 százalék, Magyarországon 
18,4 százalék, más adatok szerint 
a 20 százalékot is meghaladja. A nő-
szervezetek számításai szerint a magyar 
nők átlag bére 2190-re érheti utol 
a férfi akét. 

A legfrissebb szakértői adatok alapján 
minél magasabb pozícióban dolgozik 

MAGYARORSZÁG

egy nő, annál nagyobb lemaradásra számíthat, tehát a bérolló 
a két nem között a legnagyobb: a nők 31%-kal keresnek 
kevesebbet. Pld.: egy diplomás nő átlag 272ef-ot keres, míg 
ugyanilyen végzettséggel férfi  munkatársa átlagosan 392eft-
ot. A bértarifa rések a nők hátrányára szolgáltatói szférában 
19%, informatikai, értékesítési és kereskedelem területén 
30%, de például ügyvéd 17%, újságíró 18%, szakács 20%, 
közigazgatási referens 25%, és a köztisztviselők körében 24% 
a nők lemaradása. 

Még jelentősebb különbség jelenik meg a nyugdíjakban. 
Azonos feltételek mellett a férfi ak 40 százalékkal nagyobb 
nyugdíjat kaphatnak.

A nemek keresete közötti bérrést befolyásoló tényezők: 
a női vezetők alacsony aránya, a női fi zetetlen munkavégzés 
a férfi akénál magasabb arányban, karrier gyakoribb 
megszakítása a nőknél, oktatási és munkaerő-piaci szegregáció, 
fi zetési diszkrimináció.

Kijelenthető, hogy a fenti jellemzők nagy része 
diszkriminációs folyamatokhoz vezet, beleértve azok 
intézményesülését a társadalmi normák és hagyományokban, 
így befagyasztva a bérezési politikát. Egyértelmű, hogy az ilyen 
indirekt diszkrimináció esetén a bérrés nemcsak a rendszeres 
kereseti különbözőségeket tükrözi, hanem a társadalmi 
viselkedésben, a termelékenységben és egyéb munkaerő-piaci 
jellegzetességekben meglévő különbségeket is.
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A GYERMEKVÁLLALÁS NEHÉZSÉGEI

A 2012-ben életbe lépett munkahelyvédelmi akcióterv 
értelmében a gyermekgondozási ellátásról visszatérőknek 2 
évig nem kell se szociális adót, se szakképzési hozzájárulást 
fi zetniük, 2014-től a három és annál több gyermekesek 
alkalmazása esetén 3 évig teljes, utána még további két évig 
50%-os adókedvezmény illeti meg a munkáltatót. 

2011 óta kínálati oldalon jelentős indirekt ösztönző a családi 
adókedvezmény. A 2014-ben bevezetett gyed extra egyik 
legfontosabb intézkedése, hogy a gyed igénybevétele mellett 
a korábbi tiltással szemben a gyermek egyéves korától – 
időtartam-korlátozás nélkül – lehetőséget ad a munkavégzésre, 
közvetlen módon ösztönözve ezzel az érintetteket a mielőbbi 
munkaerő-piaci visszatérésre. 

Ugyancsak ennek az intézkedéscsomagnak része a több 
ellátás egyidejű folyósításának lehetősége, ami a testvér 
vállalásának időzítésére lehet hatással, rövidítve a gyermekek 
születése közötti időt és így a gyermekgondozás miatti távollét 
hosszát. 

A környezeti feltételek között a legfontosabb a bölcsődei 
hálózat fejlesztése, de idetartozik a hároméves kortól kötelező 
óvodai nevelés, valamint a nők 40 éves munkaviszony 
utáni nyugdíjba vonulásának lehetővé tétele, ami a dolgozó 
anyákat segítheti abban, hogy jobban támaszkodhassanak 
a nagyanyai segítségre. Ugyancsak idetartozik, hogy a munka 
törvénykönyve is kibővült a munkavállalás és a gyermeknevelés 
összehangolását célzó elemekkel. 

MAGYARORSZÁG

NŐK HELYE 
A POLITIKÁBAN 

A szocializmus évtizedeiben a par-
lamenti képviselők között a nők 
aránya folyamatosan nőtt. 1948-ban 
a képviselők 17 százaléka volt nő, 1967-
ben már 20 százalék. 1980-ban érte el 
a csúcsot, amikor képviselők 30 
százaléka nő volt. 

1989 után rohamos csökkenés 
következett be. 1990-ben a nők aránya 
8 százalék volt, és azóta sem haladta meg 
a 10 százalékot.

Jelenleg az EU-nak három olyan 
tagállama van, mely kormányának 
egyetlen női minisztere sincs: Szlovákia, 
Görögország, Magyarország. 

Az Európai Parlamentbe arányait 
tekintve több nő jutott be, mint a magyar 
parlamentbe, de ez is csökkenő tendenciát 
mutat. 2004-ben a magyar női képviselők 
aránya 33 százalék volt. Ez 2014-re 19 
százalékra csökkent.

Figyelemre méltó, hogy a női 
polgármesterek aránya az 1990.évi 
10 százalékról 20 százalékra nőtt. 
Az önkormányzati képviselők aránya 
ugyanebben az időszakban 28.6 
százalékra emelkedett.

Az önkormányzati választások a nők számára nagyobb teret 
nyújtanak, mint az országgyűlési választások. Ez összefügg 
a női foglalkoztatás „piramis szerkezetével”, miszerint 
a nagyobb presztízsű és/vagy jobban fi zető állásokban a nők 
esélye a férfi akénál rosszabb, míg lefelé haladva a hierarchiában, 
arányuk emelkedő. 

A szakszervezetekben a munkavállalók 9 százaléka vesz 
részt. A szakszervezeti tag-nők 56 százaléka 40 évnél idősebb. 
34 százalékuk 50 évnél is idősebb.

A nőket sújtó problémák ellenére nem beszélhetünk a női 
társadalom erőteljes antikapitalista szerveződéséről. A politikai 
pártok közül a Magyar Szocialista Párt rendelkezik viszonylag 
jelentős nőtagozattal. Tagjai zöme nyugdíjas, politikájuk 
az MSZP kapitalista politikáját szolgálja ki. 

Több száz olyan NGO létezik, amelyek a nőket érintő 
kérdésekkel foglalkoznak. Egyetlen egy sem lép fel a tőkés 
rendszer ellen, hanem részproblémákra koncentrálnak.

A nőszervezetek nem szerveznek önálló utcai tüntetéseket. 
A nők viszonylag nagy arányú megjelenése tüntetéseken csak 
a pedagógusok, az egészségügyi dolgozók tüntetésein volt. 
Ez is annak köszönhető, hogy mindkét szakma erőteljesen 
nőivé vált.

MAGYAR MUNKÁSPÁRT NŐKKEL 
A NŐKÉRT

A Magyar Munkáspárt fontos jelentőséget tulajdonit a nőkkel 
és a nők között végzett munkának. 
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A Munkáspárt elvi politikája világos: a kapitalizmus nem jó 
sem a nőknek, sem a férfi aknak. A tőkés viszonyok között 
lehet átmeneti javulást elérni, rá lehet kényszeríteni 
a tőkés kormányokat, hogy javítsanak a nők helyzetén, de 
gyökeres változásra csak akkor számíthatnak a dolgozók 
nők, ha a kapitalizmus, a tőke uralma helyébe megteremtjük 
a szocializmust.

A Magyar Munkáspárt küzd a nők munkaerő-piaci 
jelenlétének növeléséért. Harcol a nemek közötti bér-, fi zetés- 
és nyugdíj-szakadék csökkentéséért, a nők szegénysége ellen. 
Ennek fi gyelembe vételével követeljük 
például a nyugdíj korhatár csökkentését 
a nőknél 55 évre, a férfi aknál 60 évre.

A Munkáspárt követeli, hogy 
a nők és férfi ak egyenlő helyet 
foglaljanak el a döntéshozatalban. 
Küzd a nemi alapú erőszak ellen, 
síkra száll az áldozatok védelme és 
támogatása mellett. 

A Magyar Munkáspárt tagjainak 
36 százaléka nő. Egy részük 
a férjükkel együtt lépett a pártba, 
egy jelentős részük idős, egyedülálló. 
A pártba most újonnan belépő nők 
- férfi akhoz hasonlóan –  negyven-
ötven éves korban érkeznek a párthoz.

A párt nő tagjai aktívak. Fontos 
szerepet játszanak a rendezvények 
lebonyolításában, a párt infrastruk-
túrájának működtetésében.

A Magyar Munkáspárt fontos 
kérdésként kezeli, hogy a nők részt 
vállaljanak a párt politikájának 
meghatározásában is.

A Központi Bizottság tagjainak 24 
százaléka nő. A megyei elnököknél 
arányuk 21 százalék. A párt operatív 
vezetését végző nyolc tagú elnökségnek 
két nő tagja van. A párt két alelnöke 
közül az egyik szintén nő.

A Magyar Munkáspárt különböző 
munkaformákat próbált ki a nők 
szervezésére. Létrehoztuk a párt 
Nőtagozatát. Feladata a női párttagok 
és a párthoz közel álló nők szervezése. 
Több területen értek el eredményt. 
Ilyen a használtruha-gyűjtés a rászoruló 
szegények számára, a kilakoltatás előtt 
álló családok támogatása. 

Regionális szinten kapcsolatot 
építettünk ki női civilszervezetekkel 
a nők jogainak védelme, a családon belüli 
erőszak visszaszorítása, a nőket érintő 
egészségvédelem kérdéseiben.

Megszerveztük a Baloldali Nőmoz-
galom elnevezésű szervezetet.  A szerve-
zet időről időre hallatja hangját a nőket 
érintő gazdasági és politikai kérdé-
sekben. Képviselői részt vesznek a nem-
zetközi baloldali nőtalálkozókon. Építi 

a kétoldalú kapcsolatokat is más testvérpártok nőszerveze-
teivel, köztük a Görög KP, az AKEL szervezetével.

A Magyar Munkáspárt legnagyobb vívmánya a női munka 
területén az elmúlt 27 évben az, hogy sikerült megvédeni 
Március 8-at, a Nemzetközi Nőnapot. A tőkés kormányok 
óriási erőfeszítéseket tettek, hogy a megszüntessék ezt a napot, 
mint a szocializmus maradványát. A Magyar Munkáspárt 
1990-től folyamatosan számos rendezvényt tart ezen a napon. 
Március 8-a – bár nem hivatalos ünnep – de olyan nap, amikor 
országszerte köszöntjük a lányokat és asszonyokat.
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LEJÁRT A KVÓTA – MI JÖN MOST?LEJÁRT A KVÓTA – MI JÖN MOST?
Szeptember 26-án lejárt az a két éves periódus, amelyet 2015-
ben az uniós belügyminiszterek döntése alapján meghatároztak 
Brüsszelben a menedékkérők kvóta szerinti kötelező 
áttelepítésére. Az Európai Unió Bírósága nemrég elutasította 
Magyarország és Szlovákia keresetét, amelyben a kötelező 
kvóta ellen tiltakoztak. 

„A bíróság teljes egészében elutasítja a Szlovákia és 
Magyarország által előterjesztett kereseteket” – írták a tizenöt 
fős nagytanács ítéletét részletező közleményben, hozzátéve, 
hogy a kvóták „hatékonyan és arányosan” hozzájárulnak 
Görögország és Olaszország terheinek csökkentéséhez, ezért 
alkalmasak a kitűzött célok elérésére. Budapest és Pozsony 
2015 decemberében fordult az Európai Bírósághoz a 120 ezer 
menedékkérő áthelyezését célzó, kötelező jellegű mechanizmus 
ügyében, amelyet az uniós belügyminiszterek minősített 
többségi szavazással, mások mellett Magyarország és Szlovákia 
ellenkezése dacára fogadtak el néhány hónappal korábban.

A magyar keresetben tíz, tartalmi és eljárásjogi érvre 
hivatkozva kérték a teljes tanácsi határozat vagy legalább azon 
rész megsemmisítését, amelynek értelmében Magyarországnak 
1294 menekültet kellene befogadnia, 988-at Görögországból, 
306-ot pedig Olaszországból. A magyar fél elsősorban arra 
hivatkozott, hogy a „határozatból hiányzik a felhatalmazás”, 
azt az uniós szabályok alapján nem is lehetett volna elfogadni, 
továbbá, hogy a mechanizmus alkalmatlan a bevándorlási 
válság kezelésére. Az Európai Bíróság mindenekelőtt kimondta: 
a megtámadott határozat elfogadása így is jogszerű volt; 
az uniós szerződések szükséghelyzet esetén lehetővé teszik 
átmeneti intézkedések elfogadását, amennyiben határozott időre 
szólnak és nem járnak a jogalkotási aktusokban szereplő érdemi 
szabályok tartós módosításával. Ez utóbbi gondolatra mutatott 
rá az ítélethirdetés után Trócsányi László igazságügyi miniszter 
is, aki szerint ha valóban határozott időre szóló döntésről van 
szó, akkor a szeptember 26-i határidő után végképp nem lehet 
betartatni az eddig is működésképtelen rendszert.

A németek és az EU vezetői tudták, hogy az EU-országok 
miniszterelnökeiből álló Európa Tanács, amelynek joga van 
ilyen döntéseket hozni, soha nem hozna ilyen döntést. Azért 
nem, mert az érintettek megvétóznák. Az EU vezetői kijátszották 
a szabályokat, és a belügyminiszterekkel szavaztattak meg egy 
döntést. Ez is mutatja az EU-politika mocskos jellegét, azt, hogy 
a nagyok akarnak dirigálni mindenkinek.

Nem ez az egyetlen jogi vita a kérdésben, az Európai Bizottság 
ugyanis kötelezettségszegési eljárást is indított három visegrádi 
ország ellen a kvóták nem teljesítése miatt. Ez nyilvánvaló kettős 
mércére utal, hiszen ahogy a mellékelt táblázatból is kitűnik, 
szinte egyetlen uniós tagállam sem teljesítette a kötelezettségét, 
azok sem, akik tettek valamilyen vállalást. A kelet-közép-
európai országokat azért pécézte ki magának Brüsszel, mert elvi 
álláspontra helyezkedtek. 

A menekültkvóta egyértelműen kudarcot vallott, mégis erőltetik 
Európa nyugati felén és pénzügyi szankciókkal fenyegetik 
a keleti tagállamokat. Ezzel teszik nyilvánvalóvá, hogy továbbra 
is másodosztályú tagállamoknak tekintik az újakat, s úgy 
tesznek, mintha könyöradományt adnának. Mi sem áll távolabb 
a valóságtól, hiszen egyrészt a kohéziós támogatásokért cserébe 
Magyarország és a régió más államai megnyitották a piacaikat 
az EU-nak, másrészt pedig még Berlinben is elismerték, hogy 
az uniós források végeredményben a német nagyvállalatokat, 
gazdaságot erősítik.

A német és a francia tőke maga alá akarja rendelni egész 
Európát. Az elmúlt évtizedben megerősödött kelet-európai tőkés 
körök ellenállása ezt akadályozza. A menekültkvóta csak ürügy 
arra, hogy a németek és a franciák leszámoljanak a keletiekkel. 
Ez is bizonyítja, hogy az EU nem a népeket, hanem Európa 
gazdagjait szolgálja, és nekünk semmi keresnivalónk sincs ott.

A    
O , G   ;  

   -   
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BESZÉLŐ KÖVEKBESZÉLŐ KÖVEK
Budapest tele van történelmi helyekkel, köztük számos 
olyan középülettel, amelyek a magyar munkásmozgalom 
történetéhez kötődnek. Az épületek funkciója többnyire 
már megváltozott. Esetenként az utcák és terek neve 
is megváltozott. Lassan elmennek azok, akik még 
felidézhetik a történelmet. Induljunk közös sétára! 
Mi marad a munkásmozgalmi Budapestből?

VISEGRÁDI UTCA 15. – A KMP ELSŐ KÖZPONTJA

A Visegrádi utca 15. alatti lakóház 1905 körül épült. Két kiváló 
magyar építész,  Kármán Aladár és Ullmann Gyula munkája.  
A ház előtt gyakran elmegyünk, de már nagyon kevesen tudják, 
hogy ebben házban volt a Kommunisták Magyarországi Pártja 
székháza, itt működött a pártlap, a Vörös Újság szerkesztősége is.

A KMP 1918. november 24-én alakult meg, Budán, a Városmajor 
utca 42-ben. Másnap már az Ügynök utca 17. sz. ház ötödik 
emeletén helyiséget béreltek a párttitkárság számára. Az Ügynök 
utcai két bútorozott szobás párthelyiségből a párttitkárságnak 
csak egy szerény sarok, egy asztalka és két szék jutott. Rövid 
idő múlva pedig a Visegrádi utca 15. sz. ház félemeletén lévő 
helyiségbe költözött a párt. Itt jelentették be pár nappal később, 
mintegy 80—100 résztvevői előtt a párt megalakulását.

A lakást korábban Kassák Lajos bérelte, s a Ma című folyóirat 
is itt működött. Az első világháború éveiben itt készült 
a Forradalmi Szocialisták röplapjainak egy része. Korvin Ottó 
gyakran fordult meg ezekben a helyiségekben. A ház harmadik 
emeletén volt egy ideig a Szabad Gondolat szerkesztősége is. 
Érdekes tény, hogy alig másfél évtizeddel később e házban 
működött az illegális Kommunista Párt folyóirata, a „Társadalmi 
Szemle” szerkesztősége. 

A pártközpont 1918. december elejétől 1919. február 20-ig volt 
ebben az épületben. A „visegrádi” igen hamar szűknek bizonyult. 
A pártmunka konkrét feladatai mellett naponta több százan 
jöttek ide érdeklődni, beszélgetni, híreket hallani. Lengyel 
József Visegrádi utca című könyvében így állított emléket 
a helyiségnek : „A nagyterem mindig tele volt várakozó, újonnan 
jelentkező, utasítást váró emberekkel. Sokan itt is aludtak 
a padlón, vagy a székeken. A háborútól és nélkülözéstől felkavart 
tömegek kívánsága akadálytalanul áramlott a Visegrádi utcai 
helyiségekben és magával ragadott mindenkit, aki ott volt.”

1919. február 20-án, mint ismeretes, egy utcai tüntetésben támadt 
lövöldözés ürügyén betiltották a pártot, letartóztatták vezetőit, 
s Kun Béla gyűjtőfogházbéli cellája vált „pártközponttá”. 1919. 
március 21. után, az MSZDP-vel egyesülve hatalomra került 
pártnak a Visegrádi utcai helyiségekre már nem volt szüksége. 
Kun Béla egyébként ebben a házban lakott. 

A régi Visegrádi utcai gárda tagjai aztán a Tanácshatalom 
különböző szerveibe, immár a győztes forradalom új 
támaszpontjaiba szóródtak szét, a volt Hungária szállóba, 
a „Szovjetházba”, a Budapesti Hírlap egykori szerkesztőségi 
szobáiba, miniszteriális épületekbe, majd ki a frontra, hogy 
tollal, szóval és fegyverrel védjék az új proletár hazát. 

1965-89 között a lakás múzeum volt. A rendszerváltáskor 
a lakást eladták, az emléktáblát pedig leverték. 

A V  . 15.   

A KMP  
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